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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı

olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

ÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Gülcan

Yerel seçimlerin akabinde seçilmiş belediye eş başkanlanmn yerine atanan kayyımlarm

icraatları tartışılagelmektedir. Çünkü seçilmişlerin yaşadıkları kentlerin özgünlüğüne yönelik

hizmetler, kayyımlarla akamete uğratılmaktadır. 2016-2019 ile 2019-2024 dönemlermde

atanan kayyımlarla birlikte Kürtçe hizmet veren kurumlar ile kadınlara yönelik birimler

kapatılmıştır. DBF ve HDPTi belediyelerin açtığı Sitiya Zîn Kadın Damşmanlık Merkezi,

Kadın Yaşam Merkezi, Meya Kadm Merkezi, Çiçek Kadın Merkezi, Peljin Kadın Merkezi,

Rewşen Kadm Merkezi, Amida Kadm Damşmanlık Merkezi bunlardan sadece birkaçıdır.

Dolayısıyla kayyımların icraatları, kadınların işgücüne katılımı ve toplumsal cinsiyet eşitliği

mücadelesine de zarar vermiştir.

Van Büyükşehir Belediyesi (VBB) de 31 Mart 2024 tarihindeki yerel seçimlerden sonra

kadınlara yönelik hizmetlere ağırlık vermiştir. Bu kapsamda kadm merkezleri ile kadınlara

yönelik kütüphane çalışmaları yapılmış, kadmlarm toplu taşıma hizmetlerinden daha çok

yararlanması için JINKART uygulaması başlatılmıştır. Buna rağmen 15 Şubat 2025’te VBB’ye

kayyım atanmış, bazı hizmetler sekteye uğrarken bazı projeler de durdurulmuştur. Özellikle 8
Mart Dünya Kadınlar Günü’nün arifesinde JINKART uygulamasmm sonlandıniması dikkat

çekicidir. Oysaki Van’da JINKART, genç yaşlı her gün yüzlerce kadmm istifade ettiği bir

hizmettir. Dolayısıyla Van’da kayyımın ilk karan, kadınlan mağdur eden bir icraat olmuştur.

Bu bağlamda;

1 - Van Büyükşehir Belediyesi’ne (VBB) seçilmiş belediye eş başkanmın yerine

kayyım atanmasıyla ilgili Bakanlığmızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2- Van Büyükşehir Belediyesi tarafından kayyım atandığı 15 Şubat 2025’ten önerge
tarihine kadar alman kararlar nelerdir?
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3- Van Büyükşehir Belediyesi’ne kayyım atanmasıyla JINKART uygulamasmm

sonlandınidığı doğru mudur?

4 - Van’da JINKART uygulamasından yararlanan kadm sayısı kaçtır? JINKART

uygulaması neden iptal edilmiştir?

5 - Van’da kadınlara hizmet veren kütüphane, yaşam merkezi ve birimlerinin

kapatılması gündemde midir?


